

1. ΒΑΡΙΑ ΣΚΙΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ

Μέσο: Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/08/2012

Σελίδα: 1



ΣΤΙΣ 5 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΣΑΜΑΡΑΣ - ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ - ΚΟΥΒΕΛΗΣ

ΒΑΡΙΑ ΣΚΙΑ

πάνω από την συνάντηση των τριών



✓ *Crash test για την συνοχή της κυβέρνησης*

Συνάντηση εκ νέου θα έχουν σήμερα το απόγευμα στις 5, οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί κκ Αντώνης Σαμαράς, Ευάγγελος Βενιζέλος και Φώτης Κουβέλης. Σύμφωνα με πληροφορίες από το ΠΑΣΟΚ ο κ. Βενιζέλος θα ενημερώσει τους δύο εταίρους του στην κυβέρνηση για όσα συζήτησε με τους εκπροσώπους της Τρόικας.

Ωστόσο η σημερινή συνάντηση θεωρείται το πιο κρίσιμο crash test για την συνοχή της κυβέρνησης καθώς υπάρχει ξεκάθαρη διάσταση απόψεων μεταξύ του Πρωθυπουργού και του Ευ. Βενιζέλου. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ που το τελευταίο διάστημα διαφοροποιείται από την κυβερνητική "γραμμή" είπε στην ΚΟ του κόμματος του ότι η σημερινή συνάντησή του με την Τρόικα ήταν "υπονομευμένη" φωτογραφίζοντας την πρωινή συνάντησή που είχε ο Αντώνης Σαμαράς με τους εκπροσώπους των δανειστών.



■ Συνάντηση εκ νέου θα έχουν σήμερα το απόγευμα στις 5, οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί κκ Α.Σαμαράς, Ευ.Βενιζέλος και Φ.Κουβέλης

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

■ Στις 9 χθες το πρωί και εκτός προγράμματος ο Πρωθυπουργός συναντήθηκε με την Τρόικα

ΣΗΜΕΡΑ Η ΝΕΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΑΜΑΡΑ-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ-ΚΟΥΒΕΛΗ

Βαρύ το κλίμα υπό την σκιά σύγκρουσης Μαξίμου - Βενιζέλου

Συνάντηση εκ νέου θα έχουν σήμερα το απόγευμα στις 5, οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί κκ Αντώνης Σαμαράς, Ευάγγελος Βενιζέλος και Φώτης Κουβέλης. Σύμφωνα με πληροφορίες από το ΠΑΣΟΚ ο κ. Βενιζέλος θα ενημερώσει τους δύο εταίρους του στην κυβέρνηση για όσα συζητήσε με τους εκπροσώπους της Τρόικας.

Ωστόσο η σημερινή συνάντηση θεωρείται το πιο κρίσιμο crash test για την συνοχή της κυβέρνησης καθώς υπάρχει ξεκάθαρη διάσταση απόψεων μεταξύ του Πρωθυπουργού και του Ευ. Βενιζέλου. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ που το τελευταίο διάστημα διαφοροποιείται από την κυβερνητική "γραμμή" είπε στην ΚΟ του κόμματος του ότι η σημερινή συνάντηση του με την Τρόικα ήταν "υπονομευμένη" φωτογραφίζοντας την πρωινή συνάντησή που είχε ο Αντώνης Σαμαράς με τους εκπροσώπους των δανειστών.

Λίγο μετά τις 7:30 χθες ο απόγευμα υπήρξε από το ΠΑΣΟΚ άτυπη ενημέρωση στην οποία ανέφερε:

"Αν η κυβέρνηση αποδεχθεί τη λογική πως η λήψη πρόσθετων μέτρων 11,5 δις, από τα οποία περισσότερα από 6 αφορούν περιπτώσεις μισθών, συντάξεων και επιδομάτων, είναι προϋπόθεση για να γίνει οποιαδήποτε συζήτηση για παράταση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής, τότε:

α. Η πίστη για τη λήψη πρόσθετων μέτρων δεν θα σταματήσει πουθενά.

β. Θα έχει πολύ μικρή σημασία η παράταση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής.

Τα 11,5 δις, έχουν νόημα μόνο αν σε συνδυασμό με θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης 2,6% του ΑΕΠ το χρόνο, διασφαλίζεται η βιωσιμότητα του ελληνικού δημοσίου χρέους σε επίπεδο 120% του ΑΕΠ το 2020.

"Ήδη, όμως, η ύφεση του 2012 είναι πολύ μεγαλύτερη (περισσότερο από 7%) της προβλεφθείσας (4,8%). Τα μέτρα των 11,5 δις, εάν ληφθούν υπό τις συνθήκες αυτές, θα προκαλέσουν, κατά τους υπολογισμούς της τρόικας, πρόσθετη βαρύτερη ύφεση τουλάχιστον 3,5% του ΑΕΠ το 2013, ενώ η ύφεση θα συνεχιστεί και για το 2014. Η χώρα θα έχει συμπληρώσει έτσι επτά συνεχή χρόνια ύφεσης, συνολικού μεγέθους περίπου 30% του ΑΕΠ! Αυτό σημαίνει ότι μας ζητείται κάτι που βρίσκεται εκτός μακροοικονομικού πλαισίου, για λόγους πολιτικούς, συμβολικούς ή και "παιδαγωγικούς".

Η άμεση και βιαστική αποδοχή αυτής της λογικής, πριν καν επιδιωχθεί μια σοβαρή πολιτική συζήτηση με τους κρίσιμους παράγοντες της Ευρωζώνης (κυβερνήσεις κρατών-μελών και θεσμούς), θα μας εμφανίσει τελείως ανακόλουθους σε σχέση με βασικές προεκλογικές εξαγγελίες. Με το ΠΑΣΟΚ να έχει επιδείξει τη μεγαλύτερη δυνατή συγκρότηση και υπευθυνότητα προεκλογικά, όταν άλλοι μιλούσαν για ισοδύναμα μέτρα, αποκτάτασται χαμηλών συντάξεων και πολιτεκνικών επιδομάτων και κυρίως για επαναδιαπραγματεύσει.

Είναι επίσης εσφαλμένο και άδικο για τη χώρα, αλλά και την Κυβέρνηση συνεργασίας, την ώρα που κάποιος, όπως ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, αγωνίζονται να πείσουν την τρόικα -κάτι που είναι βεβαίως δύσκολο, αλλά αναγκαίο- κάποιος άλλοι να εκπέμπουν το μήνυμα ότι αυτό που επιδιώκει το ΠΑΣΟΚ στις επαφές του δεν είναι εφικτό. Αυτή η στάση δεν κατανοεί τις ανταγές της οικονομίας και της κοινωνίας και βλάπτει την Κυβέρνηση".

Η απάντηση του κυβερνητικού εκπροσώπου

"Η Κυβέρνηση δεν θα απαντήσει στην άτυπη ενημέρωση του γραφείου τύπου του ΠΑΣΟΚ. Και αυτό γιατί πρέπει να διατηρήσει την ψυχραιμία της και κυρίως την υπευθυνότητα της".

Κυβερνητικά στελέχη υπενθύμιζαν πόσες όσες φορές προσπαθήσαν να συγκροτηθούν με την Τρόικα το μόνο που κατάφεραν ήταν να φορτώσουν τους πολίτες με νέους φόρους όπως το χαράτσι. "Αυτό που έπαθε το ΠΑΣΟΚ από την πολιτική που ακολούθησε θέλουν τώρα να το κάνουν στον Σαμαρά μέσα σε δύο μήνες αλλά δεν θα τους κάτσει" σημειώνουν χαρακτηριστικά οι ίδιες πηγές δείχνοντας το κλίμα που επικρατεί μία ημέρα πριν από την νέα σύσκεψη των αρχηγών στο Μέγαρο Μαξίμου.

Συνάντηση Βενιζέλου - Τρόικας

Σύμφωνα με πληροφορίες στη συνάντηση του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελου Βενιζέλου, με την Τρόικα τέθηκαν τα μείζονα ζητήματα του πολιτικού πλαισίου των σχέσεών μας με τους θεσμικούς εταίρους.

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι ο Ευάγγελος Βενιζέλος έθεσε τα θέματα με ευθύ τρόπο τα οποία όπως τόνιζαν συνεργάτες του θα τα θέσουν στην αυριανή συνάντησή που θα υπάρξει με του πολιτικούς αρχηγούς. Τονίζοντας πως δεν θα ψηφίσει άλλα ειδικά μέτρα.

Ως τότε, εκτιμάται από την Ιπποκράτους ότι δεν πρέπει



να επιωθεί τίποτε περισσότερο διότι πρέπει η χώρα να έχει ένα ενιαίο και ισχυρό εσωτερικό μέτωπο.

Τι συζητήσαν Σαμαράς - Τρόικα

Στις 9 χθες το πρωί και εκτός προγράμματος ο Πρωθυπουργός συναντήθηκε με την Τρόικα. Στην έκτακτη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας και ο αναπληρωτής Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρας. Σύμφωνα με πληροφορίες οι εκπρόσωποι των δανειστών ζήτησαν διευκρινήσεις για ορισμένα μέτρα τα οποία έχουν ήδη "κλειδώσει".

Κυβερνητικές πηγές τόνιζαν πως ο Α. Σαμαράς κάλεσε τους εκπροσώπους της Τρόικας προκειμένου να πάρει μια πρώτη γύση από την εικόνα που έχουν σχηματίσει πριν συντάξουν την έκθεση. Επίσης συζητήθηκε και η κατάρτιση του προϋπολογισμού στον οποίο ενδέχεται να υπάρξουν αποκλίσεις λόγω της ύφεσης, προκειμένου να αποφευχθούν επιπρόσθετα μέτρα. Οι εκπρόσωποι των δανειστών φαίνεται πως έκαναν δεκτό αυτό το αίτημα της ελληνικής κυβέρνησης με την προϋπόθεση να τηρηθούν κατά γράμμα όλες οι υποχρεώσεις.

Ακόμα στην συνάντηση δεν τέθηκε η πρόταση Βενιζέλου για τις δόσεις των μέτρων των 11,5 δις ευρώ. "Αυτό που μετράει στην Ευρώπη είναι τι λέει ο Πρωθυπουργός και όχι οι αρχηγοί των κομμάτων ή οι υπουργοί" τόνιζαν χαρακτηριστικά στο Real.gr κυβερνητικά στελέχη.

Στο επίκεντρο οι αποκρατικοποιήσεις

Την πρώτη συνάντησή είχαν ο Πρωθυπουργός με την νέα διοίκηση για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας. Στην σύσκεψη μετείχαν εκτός από τον Αντώνη Σαμαρά ο Πρόεδρος και ο Διευθύνων Σύμβουλος του ταμείου αποκρατικοποιήσεων οι κύριοι Παναγιώτης Αθανασόπουλος και Γιάννης Εμίρης καθώς και ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Σταϊκούρας αλλά και ο υπουργός Ανάπτυξης Νότης Μητράκης. Στο επίκεντρο βρέθηκε το χρονοδιάγραμμα προκειμένου να προχωρήσουν με όσο το δυνατόν γρηγορότερους ρυθμούς οι αποκρατικοποιήσεις.

Α. Σαμαράς: Αυτό που μετράει είναι το αποτέλεσμα και όχι τα έργα

Στο Μαξίμο πρωί-πρωί το οικονομικό επιτελείο, "πρώτη διαπραγμάτευση η δόση" λένε από το Μαξίμο με τον Σαμαρά να παρακολουθεί τις κινήσεις των εταίρων και να δηλώνει: "μετράει το αποτέλεσμα, όχι τα λόγια".

Παιχνίδι νέυρου και εσωκομματικών ισορροπιών σε ΠΑΣΟΚ και Δημοκρατική Αριστερά "βλέπουν" κυβερνητικά στελέχη πίσω από τις κινήσεις των κυρίων Βενιζέλου και Κουβέλη οι οποίοι εμφανίστηκαν χθες στο Μέγαρο Μαξίμου με σχεδόν κοινή θέση ως προς τη στρατηγική που θα πρέπει να ακολουθηθεί η κυβέρνηση για το πακέτο των 11,5 δις. ευρώ.

"Μετράει το αποτέλεσμα και όχι τα λόγια" είναι, σύμφωνα με πληροφορίες, η θέση του Πρωθυπουργού έτσι όπως τη διατύπωσε αργά προχθές το βράδυ σε συνομιλητές του έπειτα από τη συνάντησή που είχε με τους δύο πολιτικούς αρχηγούς και αφού είχε ακούσει τις δηλώσεις που έκαναν έξω από το Μέγαρο Μαξίμου με τα κυβερνητικά στελέχη να παραδέχονται πως επί της ουσίας δεν υπάρχει σοβαρή

διαφωνία για το ποια θα είναι τα μέτρα αλλά το πώς θα γίνει η πολιτική αλλά και η επικοινωνιακή διαχείρισή τους σε σχέση πάντα με το κλίμα που υπάρχει τόσο εντός όσο και εκτός της χώρας. Με τον κατάλογο των ισοδυνάμων να έχει... περιοριστεί στο ελάχιστο όπως αντιλήφθηκαν τόσο ο Ευάγγελος Βενιζέλος όσο και ο Φώτης Κουβέλης, στο τραπέζι μπηγής με πρωταθολία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ όπως θεωρούν στο Μαξίμο το αίτημα για συζήτηση... δύο δόσεων στην εφαρμογή των μέτρων με ταυτόχρονη προώθηση του αιτήματος για επιμήκυνση. Δηλαδή:

Η κυβέρνηση να μην ανακινώσει μέτρα πριν πάρει από τους εταίρους και πιστωτές της τη διαβεβαίωση ότι θα υπάρξει δημοσιονομική προσαρμογή σε ορίζοντα 4ετίας και όχι διετίας.

Τι αντιπείνει το οικονομικό επιτελείο: Τα πράγματα στην Ευρώπη είναι πολύ δύσκολα για τη χώρα μας και το θέμα της επιμήκυνσης ουδώς σχετίζεται με τα μέτρα που... έρχονται από το πρόσφατο παρελθόν καθώς το αίτημα αυτό σημαίνει "χρόνο και χρήμα" και πρέπει να λάβει την έγκριση ευρωπαϊκών κοινοβουλίων και όχι απλά της τρόικας. "Η διαπραγμάτευση είναι διαρκής και σκληρή. Άλλωστε η πρώτη είναι ήδη μπροστά μας για τη δόση που πρέπει να πάρει η χώρα τον Αύγουστο" σημειώνουν κυβερνητικά στελέχη μετά τη συνάντηση των πολιτικών αρχηγών.

Όλο αυτό το νεότερο σκηνικό "γεννήθηκε" έπειτα από τη συνάντηση Βενιζέλου και Κουβέλη για την οποία το Μαξίμο ουδέποτε ενημερώθηκε. Επισήμως συνεργάτες του Πρωθυπουργού εντάσσουν αυτή τη συνάντησή στις γενικότερες διαβουλεύσεις που κάνουν οι πολιτικοί αρχηγοί, ωστόσο είναι κοινό μυστικό πως πλέον αρκετά κυβερνητικά στελέχη βλέπουν ότι ειδικά ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κινείται πρωτίστως με "επικοινωνιακούς ρυθμούς" σε μία προσπάθεια να κρατήσει... δυνάμεις για το εσωτερικό του κόμματός του.

"Τα μέτρα είναι μέτρα" σημειώνουν χαρακτηριστικά μετά τη σύσκεψη ανώτατες πηγές του Οικονομικού επιτελείου. Ουδούλωσ άλλωστε είναι τυχαίο ότι προχθές για πρώτη φορά η δήλωση εκ μέρους της κυβέρνησης μετά τη συνάντησή έγινε από τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα και όχι από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Σίμο Κεδίκουλου.

"Ψάχνουμε το κατάλληλο μείγμα" είπε αμέσως μετά τη σύσκεψη ο κ. Στουρνάρας βάζοντας μάλιστα στο "τραπέζι" το θέμα της παραίτησης της Ελλάδας στην ευρωζώνη κάτι που εν πολλοίς αποτυπώνει τις ανησυχίες που υπάρχουν στο Πρωθυπουργικό επιτελείο για το ότι στους κόλπους της Ε.Ε. υπάρχουν κέντρα και φωνές που ψάχνουν και το παραμικρό στραβοπάτημα της Ελλάδας για να την εξωθήσουν σε χρεοκοπία και έξοδο από το ευρώ.

Στελέχη του οικονομικού επιτελείου διατύπωναν ευθέως αμφιβολίες για το κατά πόσο η Ευρώπη θα δεχθεί μια πρόταση που θα "σπάει" τις υπογραφές που έχει βάλει η Ελλάδα στην εφαρμογή των μέτρων κάτι που σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να συζητηθεί από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό στις επαφές που θα έχει από τα τέλη Αυγούστου με ευρωπαϊκούς ομολόγους του σε Βερολίνο, Παρίσι και Βρυξέλλες.



ΑΠΟΨΗ

Του Σπύρου Σουρμελίδη

Χάρη στη φαρμακοβιομηχανία

Την ώρα που αναζητούν δισ. ευρώ για να καλύψουν τα ελλείμματα, η κυβέρνηση αρνείται να εφαρμόσει τον Νόμο 4052 που επιβάλλει τη μείωση της τιμής των φαρμάκων κατά 50%.

Όπως μαθαίνουμε, η συμφωνία της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας με τους φαρμακοβιομηχάνους είναι να κάνει μείωση τιμών περίπου 20% στα όσα έχουν πατέντα, αντί 50% όπως ο νόμος του περασμένου Μαρτίου ορίζει.

Το ωραιότερο, όμως, είναι πως η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έδωσε και αντάλλαγμα για να... πετύχει τη μείωση του 20%. Δέχεται να μην επιστρέψουν οι εταιρείες 200 εκατ. ευρώ στον ΕΟΠΥΥ (Ενιαίο Οργανισμό Παροχών Υγειονομικής Περίθαλψης) και τον Οίκο Ναύτου, το οποίο οφείλουν επίσης βάσει νόμου. Τα 200 αυτά εκατ. ευρώ είναι το ποσό που υπολο-



Η κυβέρνηση δηλώνει ότι θέλει να κόψει τη ρεμούλα και το πάρτι στον χώρο των προμηθειών, αλλά αποφεύγει να εφαρμόσει τον νόμο

γίζεται μόνο για το πρώτο 4μηνο του 2012.

Έχουμε και λέμε, λοιπόν:

- Δεν επιστρέφονται 200 εκατ. ευρώ όπως ο νόμος ορίζει,
- Δεν μειώνεται η τιμή των πρωτότυπων φαρμάκων κατά 50%
- Δεν μειώνονται τα γενόσημα (αυτά που έχουν χάσει την πατέντα) κατά 60%.

Όλα αυτά η κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη να τα κάνει, αφού υπάρχει νόμος που και η Ν.Δ. με το ΠΑΣΟΚ ψήφισαν τον Μάρτιο.

Αντ' αυτού, μειώνονται οι τιμές των φαρμάκων μόνο κατά 20%.

Μειώνονται, όμως, μισθοί, συντάξεις, επιδόματα πολυτέκνων κ.λπ.

Και αυτή η κυβέρνηση δηλώνει ότι θέλει να κόψει τη ρεμούλα και το πάρτι στον χώρο των προμηθειών. Αποφεύγει, όμως, να εφαρμόσει τον νόμο.

Θα θυμίσουμε, λοιπόν, για πολλοστή φορά τα όσα είπαν και η υφυπουργός Υγείας κ. Σκοπούλη και ο νέος πρόεδρος των φαρμακοβιομηχάνων κ. Φρούζης: Η μεν υφυπουργός ότι υπάρχει μπαξίσι, γι' αυτό και οι πολιτικοί δεν εφαρμόζουν τις αποφάσεις τους. Ο δε κ. Φρούζης παραδέχθηκε ότι υπάρχει πάρτι στον χώρο των φαρμάκων στο οποίο εκλήθησαν και πήγαν. Ρωτάει, όμως, αυτοί που οργανώνουν το πάρτι γιατί το οργανώνουν;

Τη χώρα δεν τη λυπούνται. Τον εαυτό τους δεν τον λυπούνται;

3. ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΥΡΕΨΕ ΧΡΕΟΣ ΚΑΤΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/08/2012

Σελίδα: 21



Ειρηνοδικείο «κούρεψε» χρέος κατά 108.600 ευρώ

273.000 € η οφειλή
πολύτεκνου ιερέα

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ του Ειρηνοδικείου Χανίων «κούρεψτηκε» το τραπεζικό χρέος πολύτεκνου ιερέα κατά 108.600 ευρώ! Ο ιερωμένος προσέφυγε στη Δικαιοσύνη προκειμένου να «ελαφρυνθεί» από τα χρέη συνολικού ύψους 273.000 ευρώ που είχε προς δύο τράπεζες.

Ο ιερέας, πατέρας πέντε παιδιών, εκ των οποίων τα δύο ανήλικα, ηλικίας 7 και 12 ετών, θα μπορεί πλέον να αντιμετωπίσει με μεγαλύτερη ευκολία τα συσσωρευμένα οικονομικά του βάρη, μετά την απόφαση του Ειρηνοδικείου, που αποφάσισε να ρυθμίσει το χρέος του σε μία από τις δύο τράπεζες που χρωστούσε.

Το εισόδημα

Το μηνιαίο εισόδημα του ιερέα ανέρχεται σε 1.285 ευρώ, ενώ είναι ιδιοκτήτης εξ αδιαίρετου με τη σύζυγό του (η οποία δεν εργάζεται) κατοικίας, της οποίας η εμπορική αξία εκτιμάται στα 250.000 ευρώ.

Πλέον, ο πολύτεκνος ιερέας καλείται να πληρώσει για την εξόφληση του χρέους του το 60% της εμπορικής αξίας του ακινήτου του, δηλαδή 150.000 ευρώ, σε 240 δόσεις.

Σημαντικό είναι ότι για τη διάωση της κατοικίας της οικογένειάς του ιερωμένου το δικαστήριο Χανίων έκρινε πως πρέπει να δοθεί περίοδος χάριτος για τέσσερα χρόνια και η καταβολή θα αρχίσει μετά το πέρας του εν λόγω χρονικού διαστήματος.

Επισημαίνεται ότι το Ειρηνοδικείο Χανίων απέρριψε το αίτημα του ιερέα να ρυθμίσει τις οφειλές του προς τη δεύτερη τράπεζα, με την αιτιολογία ότι είχε γίνει η ανάληψη το τελευταίο έτος πριν από την κατάθεση της αίτησης στο δικαστήριο.



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τετάρτη 1 Αυγούστου 2012



3



Πρώτα έφερε τα μέτρα και τώρα θυμάται ότι δεν είναι και... σοσιαλιστικά Οι οβιδιακές μεταβολές του κ. Βενιζέλου

Ο κ. Βενιζέλος στύλωσε τα πόδια και ξεκαθάρισε και στην κυβέρνηση και στην Τρόικα: «Μην περιμένετε από μένα να συναινέσω στη λήψη νέων μέτρων. Αυτή είναι η θέση μου».

Ο Αντ. Σαμαράς βρίσκεται σε μια πολύ δύσκολη θέση. Ή πρέπει να προχωρήσει σε ρήξη τουλάχιστον με τον κ. Βενιζέλο, κάτι όμως που μπορεί να αποδομηθεί και τη ΔΗΜΑΡ, ή πρέπει να τα σπάσει με την Τρόικα. Και στις δύο περιπτώσεις, το αποτέλεσμα είναι το ίδιο. Η χώρα οδεύει προς χρεοκοπία και την απόλυτη καταστροφή. Διότι και αν ακόμη προκύψει μια νέα κυβέρνηση αυτή δεν θα προλάβει ούτε να μιλήσει ούτε να πάρει αποφάσεις. Απλώς η χώρα θα έχει χρεοκοπήσει.

Ο εταίρος που εμφανίζεται να προχωρεί σε ρήξεις και να βάζει κόκκινες γραμμές είναι ο κ. Βενιζέλος. Ο αντιπρόεδρος και υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης Παπανδρέου, ο άνθρωπος που διαπραγματεύθηκε το Μεσοπρόθεσμο του 2011, αυτός που προχώρησε σε ρήξη με την



Την ώρα που ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ διαπραγματεύεται σκληρά, οι εταίροι συνεχίζουν να κλευάζουν και την Ελλάδα και την πολιτική ηγεσία της

Τρόικα τον Αύγουστο του 2011, με αποτέλεσμα στη συνέχεια να παρακαλά τους διάφορους κ. Τόμσεν να επιστρέψουν. Φαίνεται πως το αυγουστιάτικο φεγγάρι τον επηρεάζει πολύ τον Ευάγγελο Βενιζέλο. Υπάρχει βεβαίως και άλλη αιτία. Είναι η μεγάλη πτώση του ΠΑΣΟΚ και η πιθανή διάλυση του στα χέρια του. Είναι η έντονη αμφισβήτηση από άλλα πρώην πρωτοκλασάτα στελέχη του κόμματος που κυ-

βέρνηση τη χώρα για 25 χρόνια. Είναι η μεγάλη πίεση που νιώθει (δικαιολογημένα) λόγω της δύσκολης κατάστασης. Όμως, όλα αυτά δεν επιτρέπουν σε κανέναν να βάλει πάνω από τη χώρα των εαυτού.

Την ώρα που ο κ. Βενιζέλος διαπραγματεύεται σκληρά, οι εταίροι συνεχίζουν να κλευάζουν και την Ελλάδα και την πολιτική ηγεσία της. Ο Βέλγος υπουργός Εξωτερικών Ντιντέ Ρέντερς, σε συνέντευξή του στη βελγική εφημερίδα «Le Soir», ζήτησε να τεθεί η Ελλάδα για 15-20 χρόνια σε οικονομικό έλεγχο. «Η Ελλάδα δεν πρέπει να έχουμε ψευδαισθήσεις- πρέπει να τεθεί υπό οικονομική κηδεμονία: Το να συσσωρεύει σχέδια διάσωσης χωρίς τέλος δεν αποτελεί λύση», ανέφερε, τονίζοντας ότι «χρειάζεται να υπάρξει μια ευρωπαϊκή αρχή που να είναι σε θέση να εμποδίζει ορισμένα πράγματα, για παράδειγμα στον τομέα της άμυνας». Σύμφωνα με τον Βέλγο αξιωματούχο, η Ελλάδα πρέπει να βγει από τις αγορές, όχι από την Ευρωζώνη. «Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να υπάρξει ένα πρόγραμμα που να καλύψει τουλάχιστον μια γενιά (15, 20

χρόνια;) μέχρις ότου να είναι σε θέση να επιστρέψει στις αγορές και να χρηματοδοτηθεί κανονικά. Δεν πρέπει να αφήσουμε να υπάρξει η εντύπωση ότι η χώρα μπορεί να βγει μόνη της από την κρίση».

«Υπήρξε η αβεβαιότητα, η οποία βάρυνε δραματικά στο ζήτημα της εφαρμογής του προγράμματος λιτότητας. Υπήρξε όμως και ένα πρόβλημα κουλτούρας: Αυτό που λείπει είναι η πραγματική ανάγκη να εφαρμοστεί μια αποτελεσματική φορολογική πολιτική, να πραγματοποιηθούν ιδιωτικοποιήσεις και να υπάρξει καλύτερη διαχείριση των δημοσίων επιχειρήσεων», αναφέρει ο Ρέντερς.

Και την ίδια ώρα, η κυβέρνηση (και αυτή η κυβέρνηση στην οποία επίσης μετέχει ο κ. Βενιζέλος) αρνείται να προχωρήσει σε μέτρα τα οποία θα μας δώσουν κάποια ανάσα.

Είναι σκληρά, αλλά έτσι και αλλιώς ζούμε με σκληρά μνημονιακά μέτρα εδώ και 2,5 χρόνια. Μέτρα που έφερε και ο κ. Βενιζέλος, ο οποίος τώρα θυμάται ότι δεν είναι και τόσο... σοσιαλιστικά.

Ο κ. Βενιζέλος δεν θα βρει διέξοδο οδηγώντας τη χώρα σε χρεοκοπία.



Πρωινός καφές στο Μαξίμου για Τόμσεν, Μαζούχ και Μορς

Ακόμη και στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού δήλωναν αιφνιδιασμένοι, όταν στις 9 χθες το πρωί είδαν τους Τόμσεν, Μαζούχ και Μόρς να φτάνουν στο Μέγαρο Μαξίμου.

Ο πρωθυπουργός συναντήθηκε με τους εκπροσώπους των δανειστών μας, εκτός προγράμματος, προκειμένου, όπως έλεγε η ανακοίνωση του πρωθυπουργικού γραφείου, να διευκρινιστούν ορισμένα οικονομικά θέματα.

Στην έκτακτη σύσκεψη συμμετείχαν ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας και ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας και -

σύμφωνα με πληροφορίες - ο πρωθυπουργός επιχείρησε να βολιδοσκοπήσει τους Τροϊκανούς για την εικόνα που έχουν σχηματίσει και σκοπεύουν να αποτυπώσουν στην έκθεση που θα συντάξουν στα τέλη Αυγούστου.

Επίσης, συζητήθηκε και το θέμα της κατάρτισης του Προϋπολογισμού του 2012, στον οποίο υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να υπάρξουν αποκλεισίες λόγω της ύφεσης, με την ελληνική πλευρά να ζητεί να μην υπάρξουν πρόσθετα μέτρα εξ αυτού του λόγου και τους εκπροσώπους των δανειστών μας να εμ-

φανίζονται κατ' αρχήν θετικοί, εφόσον, όμως, η κυβέρνηση τηρήσει κατά γράμμα τις υποχρεώσεις της.

Από την πλευρά τους οι Τροϊκανοί, σύμφωνα με κυβερνητική πηγή, ζήτησαν διευκρινίσεις για ορισμένα μέτρα τα οποία έχουν ήδη «κλειδώσει», ενώ -σύμφωνα με άλλες πληροφορίες- ήταν αρνητικοί σε οποιαδήποτε συζήτηση για μετάθεση και διάχυση του πακέτου των μέτρων των 11,5 δισ. ευρώ σε βάθος τετραετίας, όπως προτείνει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελος Βενιζέλος.

Στο Μέγαρο Μαξίμου εκτιμούν, επίσης, ότι οι ραγδαίες εξε-

λιξεις στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ ανοίγουν τον ασκό του Αϊδούλου και υποβάλλουν στον πρόεδρό του ένα επικίνδυνο επικοινωνιακό παιχνίδι και κινήσεις εσωκομματικών ισορροπιών, που όμως -όπως επισημαίνουν- θέτουν σε μεγάλο κίνδυνο τη χώρα.

Πάντως, επιμένουν ότι «εκείνο που μετράει για τους δανειστές μας είναι το αποτέλεσμα και όχι τα λόγια» και πως «στο τέλος ότι κι αν γίνει τα μέτρα θα ληφθούν, γιατί πρωτίστος η χώρα θα πρέπει να μείνει ζωντανή και παρούσα στις ευρωπαϊκές εξελίξεις...».

Χαρακτηριστικό του άσχημου

κλίματος Μαξίμου - Ιηποκράτους είναι ότι το φιλικό προς τη Ν.Δ. blog antipews εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση εναντίον του Ευάγγ. Βενιζέλου, με σχόλιο που έφερε τίτλο «ο... όψιμος επαναστάτης Ευ. Βενιζέλος торπίλισε τη συμφωνία για τα μέτρα».

Στο ίδιο άρθρο αναφέρεται επίσης: «...Ένα χρόνο ακριβώς από την ανακοίνωση του Μεσοπρόθεσμου - λαμπρότομο για εκατομμύρια Έλληνες, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επιχειρεί να βγει από... αριστερά στην κυβέρνηση και να παίξει τον ρόλο του καλού, θέλοντας να στριμώσει τον Αντώνη Σαμαρά».

Απειλείται ανοικτά πλέον η συνοχή της κυβέρνησης

Η Τρόικα... συγκαλεί νέα σύσκεψη

Στην πιο κρίσιμη καμπή από την ημέρα της συγκρότησής της βρίσκεται η τρικομματική κυβέρνηση, αφού τα τύπανα του πολέμου άρχισαν να κτυπούν δυνατά στους κόλπους της και η συνοχή της απειλείται πλέον ανοικτά, εξαιτίας της έντονης διαφωνίας του πρωθυπουργού και του προέδρου του ΠΑΣΟΚ.

Του Κωστή Παρρά

Μετά τα δύο ξεχωριστά ραντεβού του Αντ. Σαμαρά και του Ευάγγελου Βενιζέλου με την Τρόικα ξέσπασε πόλεμος με αιχμηρά σχόλια που ανταλλάξαν Μαξίμου και Ιηποκράτους. Κατηγορίες για υπονομευτικές κινήσεις και σχόλια κύκλων των δύο κομματικών επιτελειών διαμορφώνουν λίγες ώρες πριν από την καθοριστική, όπως εξελίσσονται τα πράγματα, νέα σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών, στις 5 σήμερα το απόγευμα, ένα εμφυλιοπολεμικό κλίμα.

Κυβερνητικός αξιωματούχος, σχολιάζοντας τις εξελίξεις με τις απανωτές συσκέψεις και τις διαφορετικές προσεγγίσεις των πολιτικών αρχηγών, θυμήθηκε μία από τις ιστορικές φράσεις του ιδρυτή της Ν.Δ., Κωνσταντίνου Καραμανλή, η οποία έχει περάσει στο πολιτικό μας ανθολόγιο και υποστηρίζει ότι «στην πολιτική υπάρχουν πράγ-



Η Τρόικα θεωρεί ότι έχει απέναντί της μια κυβέρνηση με νοοτροπία του πρόσφατου παρελθόντος



Ξέσπασε πόλεμος με αιχμηρά σχόλια που ανταλλάξαν Μαξίμου και Ιηποκράτους

ματα που λέγονται, αλλά δεν γίνονται και πράγματα που γίνονται, αλλά δεν λέγονται».

Το ίδιο πρόσωπο, μάλιστα, παρατηρούσε με δεικτικό τρόπο: «... Όπως πάμε η χρεοκοπία θα μας βρει πάνω σε σύσκεψη».

Άλλο έμπειρο κυβερνητικό στέλεχος έλεγε με νόημα: «Η περιφημη θεωρία της επανοδιαπραγμάτευσης και τα περί "εθνικής ομάδας διαπραγματεύσεως" μοιάζει να ακυρώνονται, όταν εκείνοι που τα διακήρυσσαν σήμερα καυγαδίζουν και εμφανίζονται έτοιμοι να τινάξουν τα πάντα στον αέρα...».

Την ίδια ώρα η ιδιότυπη «διαίτησισ» της Τρόικας, που οι τρεις αρχι-

γοί συμφώνησαν να ζητήσουν στην προχθεσινή σύσκεψή τους, προκειμένου να διερευνηθούν τα περιθώρια μετάθεσης των μέτρων των 11,5 δισ. ευρώ σε βάθος τετραετίας, όπως πρότεινε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, δεν απέδωσε τίποτα περισσότερο από μια ακόμη σύσκεψη.

Κι αυτό αφού στα δύο ραντεβού του πρωθυπουργού και του προέδρου του ΠΑΣΟΚ με τους εκπροσώπους των δανειστών μας επιβεβαιώθηκε πλήρως ότι χωρίς τα μέτρα των 11,5 δισ. ευρώ οι εταιρείες μας δεν συζητούν τίποτα για επιμύηση, επανοδιαπραγμάτευση ή οτιδήποτε άλλο προβάλλεται από την ελληνική πλευρά.

Το... επεισοδιακό -κατά πληροφορίες- ραντεβού Βενιζέλου - Τρόικας σε συνδυασμό με τα σχόλια που εκπορεύονταν από κυβερνητικές πηγές και τόνιζαν ότι οι προτάσεις Βενιζέλου είναι ανέφικτες και δεν περνάνε από τους δανειστές μας, έκαναν τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να αφήσει αιχμές περί υπονομευσης των προσπαθειών του, κατά την άτυπη ενημέρωση των δημοσιογράφων, φωτογραφίζοντας την πρωινή συνάντηση Σαμαρά - Τροϊκανών.

Ενημέρωση

Σε αυστηρό τόνο απάντησε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Σίμος Κεδίκογλου, ο οποίος δήλωσε ότι «η κυβέρνηση επιλέγει να μην απαντήσει στην άτυπη ενημέρωση, γιατί πρέπει να διατηρήσει την ψυχραιμία και την υπευθυνότητα της», κατηγορώντας σε... πλάγιο λόγο τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ για τα αντίθετα χαρακτηριστικά συμπεριφοράς.

Την ίδια ώρα κυβερνητικά στελέχη υπενθύμιζαν «πως όσες φορές κάποιος προσπάθησαν να συγκρουστούν με την Τρόικα το μόνο που κατάφεραν ήταν να φορτώσουν τους πολίτες με νέους φόβους όπως το χαράτσι», ενώ πρόσθεταν «αυτό που έπαθε το ΠΑΣΟΚ από την πολιτική που ακολούθησε θέλουν τώρα να το κάνουν στον Σαμαρά μέσα σε δύο μήνες, αλλά δεν θα τους κάτσει».



«Στυλώνει τα πόδια» και επιμένει στη διασφάλιση της επιμήκυνσης

Ο Βενιζέλος σπρώχνει την κυβέρνηση σε αδιέξοδο

Σε μια κλωστή κρέμεται η συνοχή και η βιωσιμότητα της κυβέρνησης των τριών εταιρών, καθώς Σαμαράς-Βενιζέλος, κυρίως, δείχνουν πλέον να έχουν σημαντικές αποκλίσεις.

Όλα θα κριθούν στη σημερινή (17.00) συνάντηση του πρωθυπουργού με τους προέδρους του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ με όλα τα ενδεχόμενα να είναι ανοικτά.

Το ρήγμα μεταξύ Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ διευρύνεται, με τον Ευάγγελο Βενιζέλο να «στυλώνει τα πόδια» και να επιμένει στη διασφάλιση της επιμήκυνσης, αρνούμενος κάθε διαπραγμάτευση με την Τρόικα και την ψήφιση νέων, οριζώντων περικοπών μισθών και συντάξεων. Είναι χαρακτηριστικό ότι, ενώ ο πρωθυπουργός συναντήθηκε το πρωί με την Τρόικα και έδωσε διαβεβαιώσεις ότι η Ελλάδα θα κάνει ό, τι χρειαστεί για να παραμείνει στο ευρώ, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ λίγο αργότερα το έσπασε με τους Τρόικανούς. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επικοινωνίωσε τηλεφωνικά νωρίς το πρωί με τον πρωθυπουργό και τον ενημέρωσε ότι θα δει και εκείνος τους εκπροσώπους των πιστωτών μας. Πηγές κοντά στον κ. Βενιζέλο

ανέφεραν ότι επί της ουσίας υπήρξε «πλήρης διάσταση απόψεων» και πως φέρεται να είπε στους κυρίους Τόμσεν, Μορς και Μαζούξ: «Μην περιμένετε από μένα να συναινέσω στη λήψη νέων μέτρων. Αυτή είναι η θέση μου».

«Τα έσπασε...»

«Τα έσπασε με την Τρόικα» επιβεβαίωσαν συνεργάτες του, υποστηρίζοντας ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ξεκαθάρισε ευθέως πως ο ίδιος δεν πρόκειται να συναινέσει με τη λήψη αυτών των μέτρων που ζητούν τώρα, επαναλαμβάνοντας την άποψή του για την αναγκαιότητα να δοθούν πρώτα οι εγγυήσεις της επιμήκυνσης και κατόπιν να διακυβούν σε βάθος τετραετίας τα σκληρά μέτρα που αφορούν σε νέες περικοπές σε μισθούς και συντάξεις.

Στη συνάντηση ήταν παρόντες οι εισηγητές επί των Οικονομικών Φίλιππος Σακινιδής και Πάρις Κουκούλοπουλος. Στη λήξη, άτυπη ενημέρωση που έκανε ο Ιησοκράτους οι διατυπώσεις είναι διπλωματικές, αλλά διαφαίνεται ότι υπήρξε ρήξη. «Στη συνάντηση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελου Βενιζέλου, με την Τρόικα τέθηκαν τα μείζονα ζητήματα του πολιτικού πλαισίου των σχέσεών μας με τους Θεσμικούς



Κατά την εισήγησή του στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Βενιζέλος άφησε αιχμές εναντίον του κ. Στουρνάρα



Το ρήγμα μεταξύ Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ διευρύνεται, καθώς ο πρωθυπουργός δίνει εγγυήσεις στην Τρόικα, ενώ ο πρώην υπουργός Οικονομικών εμφανίζεται κάθετος και απόλυτος μαζί της

εταίρους. Ετέθησαν τα θέματα με ευθύ τρόπο και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα ενημερώσει σχετικά τους πολιτικούς αρχηγούς στην αυριανή (σ.σ. σημερινή) συνάντησή τους.

Ως τότε, εκτιμάται ότι δεν πρέπει να ειπωθεί τίποτε περισσότερο, διότι πρέπει η χώρα να έχει ένα ενιαίο και ισχυρό εσωτερικό μέτωπο», αναφέρεται χαρακτηριστικά.

Δυσφορία εκ των έσω

Ωστόσο, η τακτική του κ. Βενιζέλου έχει προκαλέσει δυσφορία ακόμη και σε στενούς του συνεργάτες. «Πρόκειται για κινήσεις που επι-

περιέχουν υψηλό ρίσκο», έλεγαν κομψά οι πηγές αυτές, ενώ σε κατ' ιδίαν συνομιλίες τους ήταν λιγότερο διπλωματικοί, εκτιμώντας πως «η στάση αυτή είναι λάθος και θα το πληρώσουμε ακριβά».

Νωρίτερα, το πρωί, κατά την εισήγησή του στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Βενιζέλος άφησε αιχμές εναντίον του κ. Στουρνάρα και επανέλαβε πως «είναι ανάγκη να αξιοποιηθεί η περίοδος ως την έκθεση της Τρόικας τον Σεπτέμβριο για υψηλού επιπέδου διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και τις χώρες που συναποφασίζουν στο πλαίσιο της Ένωσης».

Ευθεία επίθεση

Βλέπει βαθύτερη ύφεση και το 2014

Χθες το απόγευμα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κλιμάκωσε την υποβόσκουσα ένταση μεταξύ του ίδιου και της κυβέρνησης. «Η συνάντησή μου με την Τρόικα ήταν υπονομευμένη εξ αρχής», ήταν η «βαριά» φράση που είπε μιλώντας στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, με την οποία εξέφρασε τη δυσφορία του για τις κινήσεις του πρωθυπουργού, διευρύνοντας το κυβερνητικό χάσμα μεταξύ των εταιρών. Σύμφωνα με συνεργάτες του κ. Βενιζέλου η φράση αυτή «φωτογράφιζε» τη κβενιζελική συνάντηση του Αντώνη Σαμαρά με την Τρόικα, κατά τη διάρκεια της οποίας ο πρωθυπουργός φέρεται να κινήθηκε στη λογική του «καλού παιδιού» και άφησε «ξεκρέμαστο» τον ίδιο που χθες το μεσημέρι «τα

έσπασε» με τους Τρόικανούς. Αμέσως μετά το γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ διακίνησε άτυπη ενημέρωση, ρίχνοντας «νέο λάδι στη φωτιά». Σύμφωνα με αυτή «αν η κυβέρνηση αποδεχθεί τη λογική πως η λήψη πρόσθετων μέτρων 11,5 δις., από τα οποία περισσότερα από 6 αφορούν περικοπές μισθών, συντάξεων και επιδομάτων, είναι προϋπόθεση για να γίνει οποιαδήποτε συζήτηση για παράταση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής, τότε: α. Η πίεση για τη λήψη πρόσθετων μέτρων δεν θα σταματήσει ποθενά. β. Θα έχει πολύ μικρή σημασία η παράταση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής».

Ο κ. Βενιζέλος, σύμφωνα με την ίδια άτυπη ενημέρωση, θεωρεί πως «μας ζητείται κάτι που βρίσκεται εκτός μακροοικονομικού πλαισίου, για λόγους πολιτικούς, συμβολικούς ή και «παιδαγωγικούς»». Εξηγώντας πως αν τα 11,5 δις. ληφθούν υπό τις συνθήκες αυτές «θα προκαλέσουν, κατά τους υπολογισμούς της Τρόικας, πρόσθετη βαθύτερη ύφεση τουλάχιστον 3,5% του ΑΕΠ το 2013, ενώ η ύφεση θα συνεχιστεί και για το 2014. Η χώρα θα έχει συμπληρώσει έτσι επτά συνεχή χρόνια ύφεσης, συνολικού μεγέθους περίπου 30% του ΑΕΠ!». Ο κ. Βενιζέλος επιτίθει κατά της Ν.Δ., θυμίζοντας πως προεκλογικά «άλλοι μιλούσαν για ισοδύναμα μέτρα, αποκατάσταση

χαμηλών συντάξεων και πολυτεχνικών επιδομάτων και κυρίως για επαναδιαπραγμάτευση» και εγκυβεί όσους εκπέμπουν το μήνυμα ότι «αυτό που επιδιώκει το ΠΑΣΟΚ στις επαφές του δεν είναι εφικτό», υποστηρίζοντας πως «αυτή η στάση δεν κατανοεί τις αντοχές της οικονομίας και της κοινωνίας και βλάπτει την κυβέρνηση». Ενδεικτικού του εκρηκτικού κλίματος που έχει διαμορφωθεί, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου δήλωσε: «Η κυβέρνηση δεν θα απαντήσει στην άτυπη ενημέρωση του γραφείου Τύπου του ΠΑΣΟΚ. Και αυτό γιατί πρέπει να διατηρήσει την ψυχραιμία της και κυρίως την υπευθυνότητά της».

5. ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΛΙΓΟΤΕΡΟΙ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/08/2012

Σελίδα: 6



Μειώθηκε ο πληθυσμός κατά 1.000.000

Οι περισσότεροι εξακολουθούν να μένουν στα μεγάλα αστικά κέντρα

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ**

«**Ωραιοί** είμαστε, αλλά πόσοι είμαστε;». Στο ερώτημα δόθηκε χθες επισήμως απάντηση με τη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων της απογραφής πληθυσμού του 2011 από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Σύμφωνα με αυτήν, η Ελλάδα κατοικείται από 9.903.268 νόμιμα διαμένοντα άτομα. Ο πληθυσμός σημείωσε μια σημαντική κάμψη από την προηγούμενη απογραφή του 2001, οπότε ο συνολικός πληθυσμός της χώρας ήταν 10.964.020 άτομα. Τότε, την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων είχε διαδεχθεί ευφορία, καθώς είχαμε ξεπεράσει το ψυχολογικό όριο των δέκα εκατ. Μέσα σε δέκα χρόνια, όμως, μοιάζει εκ πρώτης όψεως να «χάθηκαν» ένα εκατομμύριο κάτοικοι.

Από την πλευρά της η ΕΛΣΤΑΤ

επισημαίνει στην ανακοίνωσή της ότι «τα αποτελέσματα της απογραφής του 2011 και αυτά προηγούμενων απογραφών δεν είναι απολύτως συγκρίσιμα». Η διαφορά έγκειται τόσο στη νέα μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε όσο και στη νέα διοικητική οργάνωση της χώρας σε Περιφέρειες με τον «Καλλικράτη». Παράλληλα, αναμένονται και τα στατιστικά στοιχεία που αναδεικνύουν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά της απογραφής. Ωστόσο, η μείωση του πληθυσμού συνδέεται κατά κοινή ομολογία με την οικονομική κρίση των δύο τελευταίων ετών που έχει οδηγήσει μεγάλο μέρος του εργατικού δυναμικού στη μετανάστευση. Είναι ενδεικτικό ότι δημοσίευμα των Financial Times Deutschland προ ημερών υποστήριζε ότι μέσα στο 2011 έχουν μεταναστεύσει στη Γερμανία

Ο πληθυσμός το 2011

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

Περιφερειακή Ενότητα	Πληθυσμός 2011	Πληθυσμός 2001
Κεντρ. Τομέα Αθηνών	750.982	467.108
Βόρειου Τομέα Αθηνών	446.721	-
Δυτικού Τομέα Αθηνών	386.953	-
Νοτίου Τομέα Αθηνών	394.191	-
Ανατολική Αττικής	358.576	-
Πειραιά	394.454	-
Θεσσαλονίκης	878.194	269.137
Αχαΐας	291.461	177.461
Ηρακλείου	279.833	146.747
Λάρισας	275.921	129.533

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Νόμιμα διαμένοντα άτομα

Απογραφή 2001	10.964.020
Απογραφή 2011	9.903.268

Η ΕΛΣΤΑΤ επισημαίνει ότι «τα αποτελέσματα της απογραφής του 2011 και αυτά προηγούμενων ετών δεν είναι απολύτως συγκρίσιμα».

πάνω από 25.000 Έλληνες. Αντίστοιχα, και σε όλη την Ε.Ε. και την Κύπρο υπολογίζεται ότι έχουν εγκατασταθεί πολλοί νέοι κυρίως Έλληνες. Αντίστοιχα, έχει σημειωθεί κύμα επιστροφής Αλβανών που έμεναν νόμιμα στη χώρα.

Όσο προς την κατανομή του πληθυσμού, οι περισσότεροι κάτοικοι εξακολουθούν να μένουν στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα. Στην Περιφερειακή Ενότητα του Κεντρικού Τομέα Αθηνών καταγράφηκαν 750.982 κάτοικοι, στον Δήμο Αθηναίων 467.108 άτομα. Στην Περιφερειακή Ενότητα του Πειραιά 394.454 άτομα, Θεσσαλονίκης 878.194 άτομα. Μεταξύ των άλλων Περιφερειών της χώρας, μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού συγκεντρώνεται στην Αχαΐα (291.461), στο Ηράκλειο Κρήτης (279.833), στη Λάρισα (275.921) και στην Λιτωλοακαρνανία (252.004). Σημειώνεται, τέλος, ότι στον μόνι-

μο πληθυσμό συμπεριλαμβάνονται Έλληνες υπήκοοι των στρατιωτικών και διπλωματικών αποστολών της Ελλάδας στο εξωτερικό, όπως και τα μέλη της οικογένειάς τους. Βάσει της απογραφής αναμένεται να κατανεμηθούν εκ νέου τα αντίστοιχα κονδύλια στις Περιφέρειες. Επιπλέον, ενδέχεται κάποιοι από τους υποψηφίους των τελευταίων εκλογών, που έγιναν βάσει της απογραφής του 2001, να κάνουν έφεση για αποκατάσταση του αριθμού των εκλεγέντων, σε περίπτωση που τα δημογραφικά στοιχεία της Περιφέρειάς τους διαφέρουν σημαντικά από τα παλαιότερα.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ



ΟΑΣΗ

Στέγη και για όσους δεν μπορούν να νοικιάσουν δικό τους σπίτι

Σε έξι μήνες έτοιμο το κτήριο των πολυτέκνων



Εκτός από τα γραφεία του Συλλόγου, θα στεγάζονται σε αυτό και πολύτεκνοι που δεν έχουν την οικονομική ευχέρεια να νοικιάσουν δικό τους σπίτι.

ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑ ΑΓΓΕΛΙΝΟΥ

Με αμειώτους ρυθμούς συνεχίζεται η διαδικασία κατασκευής του νέου κτηρίου του Συλλόγου Πολυτέκνων Γονέων Νομού Ηρακλείου, στην οδό Στεργιογιάννη, σε κεντρικό σημείο της πόλης του Ηρακλείου.

Η «Ν.Κ.» συνομίλησε με τον πρόεδρο του Συλλόγου κ. Γιώργο Παρασύρη, ο οποίος μας ενημέρωσε για το στάδιο στο οποίο βρίσκονται οι εργασίες ανέγερσης, δίνοντάς μας παράλληλα κι άλλες πληροφορίες για τη λεγόμενη «Στέγη των Πολυτέκνων». «Αυτή την περίοδο τοποθετούνται οι μονώσεις και τα κουφώματα, ενώ παράλληλα γίνονται και οι βαφές», μας λέει αρχικά ο κ. Παρασύρης, για να συνεχίσει: «Το νέο κτήριο βρίσκεται εκεί που ήταν και

το παλιό, δηλαδή στην οδό Στεργιογιάννη 3, στο Κομμένο Μπεντένι. Οι εργασίες προχωρούν κανονικά και υπολογίζουμε ότι το κτήριο θα είναι έτοιμο για χρήση σε περίπου έξι μήνες από τώρα».

Τι θα περιλαμβάνει

Η «Στέγη Πολυτέκνων» θα είναι τετραώροφη. Όπως μας ενημέρωσε ο πρόεδρος του Συλλόγου, στο υπόγειο του κτηρίου θα βρίσκονται οι αποθήκες, ενώ στο ισόγειο θα φιλοξενηθούν οι υπηρεσίες της υποδοχής, όπου θα πραγματοποιείται η εξυπηρέτηση των πολυτέκνων. Στον πρώτο όροφο θα στεγαστούν τα γραφεία της διοίκησης, του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και των συνεργατών του Συλλόγου, ενώ στο δεύτερο όροφο θα βρίσκεται η αί-

θουσα πολλαπλών χρήσεων. «Στην αίθουσα θα γίνεται εκμάθηση υπολογιστών, χορών και παραδοσιακών μουσικών οργάνων στα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών», μας πληροφορεί ο κ. Παρασύρης. Άξιο αναφοράς είναι ότι στον τρίτο και τον τέταρτο όροφο θα υπάρχουν διαμερίσματα όπου θα φιλοξενοούνται μέλη του Συλλόγου τα οποία δεν έχουν την οικονομική ευχέρεια να νοικιάσουν δικό τους σπίτι. Για την ανέγερση του νέου κτηρίου έχουν προσφέρει την πολύτιμη βοήθειά τους αρκετοί επιχειρηματίες, όπως είναι ο κ. Καλαθάκης (οικοδομικά υλικά), οι κ. Καραπιδάκης και Μπεζιρτζόγλου (μωνοτικά) και ο κ. Συγλέτος (χρώματα-σιδηρικά), τους οποίους ο Σύλλογος Πολυτέκνων ευχαριστεί μέσω ανακοίνωσης που εξέδωσε χτες.

7. ΚΕΝΤΡΟ UNESCO (31 07 12)

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 31/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/08/2012

Σελίδα: 45



Κέντρο Unesco Στηρίζει πολύτεκνες οικογένειες

Το «Κέντρο Unesco για τις γυναίκες και την ειρήνη στα Βαλκάνια», το οποίο για επτά συνεχή έτη διοργανώνει διεθνείς κατασκνήσεις παιδιών από βαλκανικές χώρες, φέτος αποφάσισε λόγω της οικονομικής κρίσης και με την αποκλειστική χορηγία του κοινωφελούς Ιδρύματος «Αίλιαν Βουδούρη» να στηρίξει τις πολύτεκνες οικογένειες με πολύ χαμηλό εισόδημα προσφέροντας σε 150 παιδιά ηλικίας 10-16 ετών μία εβδομάδα διακοπών στις κατασκνήσεις της ΧΑΝΘ Χαλκιδικής. Η κατασκήνωση, που έχει ως θέμα τον «Διαπολιτισμικό διάλογο», θα πραγματοποιηθεί στο διάστημα 26 Αυγούστου - 2 Σεπτεμβρίου στις κατασκνήσεις ΧΑΝΘ στον Άγιο Νικόλαο Χαλκιδικής **(φωτ.)**.